
会議録（概要） 

会議名等 令和３年度 第４回四街道市子ども読書活動推進計画策定委員会 

年 月 日 令和４年１月２１日（金） 時 間 １４：００～１５：３０ 

場 所 育成センター２階 

出 席 者 

委 員   渡辺委員 小池委員 水野委員 安井委員 小椋委員  

小野委員 飯村委員 平賀委員 丸山委員 冨樫委員  

事務局   角張指導主事 山下指導主事   

欠席者 ３名    米村委員 保坂委員 小島委員 

傍聴人 ０名 

   会議次第    

１ 開会 

２ 教育委員会挨拶 

３ 会長挨拶 

４ 会議の公開等について 

５ 議題 

 （１）パブリックコメントの結果報告について 

 （２）推進計画修正案について 

（３）その他 

６ 諸連絡 

７ 閉会 

   会議要旨    

会議次第に従い進行  角張指導主事 

 

１ 開会 

事 務 局：定刻となりましたので、始めさせていただきます。 

本日、進行を務めさせていただきます、指導課の角張でございます。よろし 

くお願いいたします。会議の開催に先立ちまして、本日の会議資料の確認を 

させていただきます。資料は、会議要項、（第四次）四街道市子ども読書活動 

推進計画案、パブリックコメントの結果です。よろしいでしょうか。それで 

は、ただいまから「令和３年度第４回四街道市子ども読書活動推進計画策定 

委員会」を開催させていただきます。 

 

２ 教育委員会挨拶 

飯村指導課長：本日はご多用の中、子ども読書活動推進計画策定委員会にご出席いただき

ありがとうございます。指導課長の飯村でございます。これまでの３回の会

議では、委員の皆様にそれぞれの立場から、建設的な御意見をいただきあり

がとうございました。１２月に行ったパブリックコメントでは、８件のご意



見やご要望をいただきました。本日、ご意見やご要望に対しての回答を事務

局から提案いたしますので、その内容についてご確認の上、忌憚のないご意

見をいただければと思います。また、今回の審議会で推進計画案を決定する

こととなっておりますので、計画案全体を通しての審議にご協力いただけれ

ば幸いです。本日もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

３ 会長挨拶    

事 務 局：次に、渡辺副会長より、一言ご挨拶をお願いしたいと存じます。 

渡辺副会長：今回、第４回目ということで、決定案の作成及びパブリックコメントの報告

を受けるとともに内容を確認いたします。的確な審議を行い、良い案ができ

ますよう、みなさんからのご意見や修正案等、積極的な発言をお願いいたし

ます。 

 

４ 会議の公開等について 

事 務 局：それでは、議題に入らせていただきます。 

議事の進行は、策定委員会設置要綱第５条に「会長が議長となる」こととな 

っておりますが、米村会長欠席のため、渡辺副会長、議事進行をお願いいた 

します。 

渡辺副会長：会議に入る前に、会議の公開等について、確認いたします。本日の会議の公 

開・非公開を決定したいと思いますが、議題となる内容は、公開することに 

より公正かつ円滑な議事運営に著しい支障が生ずるとは認められませんの 

で、公開としたいと思いますが、委員の方々いかがでしょうか。また、会議 

録における発言者名については、明記する取り扱いとしたいと存じますが、 

併せて委員の皆様の意見をお伺いします。 

委 員：異議なし。 

渡辺副会長：それでは、本日の会議は公開とし、会議録には発言者名を明記することとい 

たします。次に会議録の署名人を指名いたします。小野委員さん、よろしく 

お願いいたします。 

小 野 委 員：了解いたしました。 

渡辺副会長：他に会議録について何かございますか。 

事 務 局：会議録作成のため会議内容を録音したいのですが、よろしいでしょうか。 

渡辺副会長：録音についていかがいたしましょうか。 

委 員：異議なし。 

渡辺副会長：録音は行って結構です。 

それでは、事務局、傍聴希望者がいらしたら、入室させてください。 

事 務 局：本日、傍聴人はおりません。 

 



５ 議題 

（１）パブリックコメントの結果報告について 

渡辺副会長：それでは、議事に移ります。議題の１点目「パブリックコメントの結果報告 

について」、事務局から説明をお願いします。 

事 務 局：それでは、まず、パブリックコメントの結果報告について説明いたします。 

※別紙資料参照 

渡辺副会長：ただいまの説明に対して、質問等がございましたらお願いいたします。 

      【審議の結果、修正した内容】 

・４番の回答内容について。 

→「常勤」の文言を入れた回答に。 

→学校司書の雇用に関して努力していることは補足するとともに、「常勤」 

 にすることが、人材確保や予算面で難しいことを回答する。 

・５番の回答内容について。 

→四街道市は業務委託であり、レファレンスサービスやフロアーワーク等、 

これまでどおり市の職員が行っていることを回答する。質問者や市民が 

安心できるように。 

・６番の回答内容について。 

→概要版の作成は意見を反映したことになるため、区分を「修正」に訂正。 

渡辺副会長：他にございませんか。よろしければ、続けて議題の２点目「推進計画修正案 

について」、事務局から説明をお願いします。 

（２）推進計画修正案について 

事 務 局：前回の第３回策定委員会では、多くのご意見ありがとうございました。加除

修正した推進計画案を、委員の皆様に郵送させていただくとともに、パブリ

ックコメントによる意見募集を行いました。いただいたご意見に対する案の

修正はありませんでした。本日、推進計画策定前の最終審議をお願いいたし

ます。 

渡辺副会長：それでは、推進計画策定前の最終審議を行います。全体を通してご確認いた 

だき、ご意見等ありましたら、発言をお願いします。 

【審議の結果、修正した内容】 

・Ｐ２ 一行目 平成１９年度末に子ども読書活動推進計画を策定 

       →平成１９年度末に第一次子ども読書活動推進計画を策定 

・Ｐ４ ④司書教諭・学校司書（※６） 

    →（※６）の補足説明が前にも出てきているため削除 

・Ｐ４ ④５行目 学校司書が教職員と連携しながら、 

    →司書教諭、学校司書が教職員と連携しながら、 

渡辺副会長：他にございますか。それでは、修正の必要な部分について修正を行ったもの 

を決定案としてよろしいでしょうか。 



委 員：異議なし。 

渡辺副会長：委員の皆様の賛同を得ましたので、修正したものを第四次子ども読書活動推 

進計画決定案とします。続いて、議題３点目「その他」について事務局から 

お願いします。 

（３）その他 

事 務 局：事務局から２点ございます。 

１点目ですが、２月２８日に予定しておりました第５回策定委員会は、本日 

決定案が完成したため、行いません。２点目です。推進計画の決定は、２月 

２５日に行われる定例教育委員会会議で行うことになっているため、決定案 

について、会長、副会長のお二人に教育長に提出していただくということで 

よろしいでしょうか。以上２点についてお願いします。 

渡辺副会長：２点についていかがでしょうか。 

委 員：異議なし。 

渡辺副会長：それでは、策定委員会を代表して、会長の米村委員と私で、教育長へ第四次 

子ども読書活動推進計画決定案を提出します。他に委員の皆様から、ありま 

すでしょうか。≪なし≫これをもちまして議事を終了させていただきます。 

ご苦労さまでした。 

事 務 局：１年間にわたり、四街道市子ども読書活動推進計画の作成にご協力いただき 

まして、本当にありがとうございました。本会議をもちまして、すべての審 

議を終了することができました。３月に行われる定例教育委員会会議や議会 

を経て、第四次推進計画は４月から施行を迎えます。今後も、本市の子ども 

読書活動の推進にお力添えいただければ幸いです。皆様、気をつけてお帰り 

ください。ありがとうございました。 

 

    

  会議録署名人                


